



English

[首页](#) [学校概况](#) [师资队伍](#) [教育教学](#) [科学研究](#) [学科建设](#) [招生就业](#) [人才招聘](#) [交流合作](#) [公共服务](#)

## 我校一课题获批2015年度教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目

时间：2015-12-04 点击：2141

近日，教育部社科司公布了2015年度教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目评审结果，我校马克思主义学部李忠军教授作为首席专家申报的课题“新形势下加强和改进高校马克思主义理论教育研究”获批立项，批准经费80万元。

该课题聚焦新形势下高校马克思主义理论教育研究，一方面坚持承接优秀传统、固守阵地、强化优势，另一方面顺应形势、直面挑战、突破瓶颈、整体创新，重点关注铸魂育人实效性的总体问题。通过分析影响铸魂育人实效性的多重复杂因素，突破理论难题，追踪时代发展趋势，追问总结历史经验，锁定时代使命，聚焦主渠道、主阵地和队伍建设三大重点领域，以系统思维构建主渠道与主阵地协调发展、内部各要素充分协作与统合发展的高校马克思主义理论教育体系，进一步加强和改进高校意识形态工作的整体推进方式，牢牢掌握高校意识形态工作的领导权、话语权，切实巩固和加强马克思主义在高校意识形态领域的主导地位。

该课题的主要成员是我校马克思主义理论教育与思想政治教育创新发展研究团队。多年来，该团队利用我校马克思主义理论一级学科和思想政治教育二级国家重点学科优势，围绕国家意识形态安全与大学生政治价值观教育、社会主义核心价值体系融入大学生思想政治教育、培育和践行社会主义核心价值观、思想政治教育环境变化与创新体系构建、思想政治理论课教学方法改革等高校马克思主义理论教育与思想政治教育创新发展的重点和前沿理论命题深化研究，主要成员先后申报获得近20项国家社科基金和教育部人文社科基金项目。本次获得教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目，体现了课题团队在该领域接续研究中取得新突破。

(社会科学处)

共有0条评论

[我要评论](#)

版权所有©东北师范大学 吉ICP备05004942号 维护：信息化管理与规划办公室  
邮箱：webmaster@nenu.edu.cn 地址：吉林省长春市人民大街（130024）